

2025春运 新春走基层

春运8天 广州南站捡了1010张身份证

遗失身份证的旅客可通过站内自助领取机刷脸领回,目前已有733张物归原主

昨天是春运的第十天,也是南方小年夜,记者从铁路部门获悉,广铁集团发送旅客206.8万人次,到达旅客172.1万人次。

■新快报记者 许力夫
通讯员 董剑锋 蔡云 邓颖

广深到达客流持续增长

节前,广州南站预计发送客流496.7万人次、到达客流291.7万人次,深圳北站预计发送客流402.9万人次、到达客流176.7万人次。广州、深圳等地既是热门出发地,也是热门目的地。广州、深圳到达客流呈现持续增长趋势,客流主要以探亲流、旅游流为主。“反向春运”成为新潮流,许多老年旅客前往子女的工作地过年团聚,客流主要来自湖南、湖北、川渝、东北等地区。

为满足广大旅客出行需求,广铁集团根据旅客候补车票情况,及时调整运力,采取增开临时旅客列车、动车组重联运行等方式,增加热门方向运力投放。昨天广铁集团共开行列车3397列,增开列车441列,其中夜间高铁161列,夜间高铁主要是广深地区去往湖南、成渝、武汉、贵阳、南宁等方向。

遗失身份证可以刷脸自助领回

“人脸识别中,验证成功,请取卡。”近日,在广州南站丢失了身份证件的张宁波赶到车站,按照操作提示输入身份证号码后,通过刷脸自助领回了身份证件。身份证件失而复得让张宁波很开心,“没想到这么快就找到身份证件了,而且取也很方便,几秒钟搞定,跟取快递一样,全程不需要工作人员面对面交接。”

据介绍,今年春运,广州南站升



■车厢里过小年,把福带回家。

升级了遗失物品管理业务,增设了1台容量为500张的身份证自助领取机,以及46个格子的遗失物品自助领取柜。为方便旅客领取遗失物品,身份证自助领取机支持本人刷脸领回、他人代领身份证件,也可以通过中铁快运邮寄到家。经统计,春运8天来,广州南站失物招领处累计拾获身份证件1010张,日均120多张,其中733张已被旅客领回。

铁路部门表示,春运客流量较大,旅客乘车时注意保管好自己随身携带的行李,如果遗失在车站或列车上,请及时联系工作人员或拨打12306寻求帮助。此外,旅客可登录铁路12306App,在“我的”页面中点击“温馨服务”中的“遗失物品”进行线上反馈。

来广州白云站别忘了看漫画展

“火车有快有慢,但回家团聚的心情,永远欢快”“总有一种完美妆容能让你怦然心动,这里是广州”一句句触动心灵的段子,一幅幅

充满哲理的漫画,成为广州白云站西北广场上一道亮丽的风景。“乡关朝望白云归”2025小林漫画广州白云站专题展在广州白云站开展。知名漫画家林帝浣(别称小林)用漫画的形式,用温馨、有趣的话语,为来往的旅客送来减压神器。

据介绍,本次展览专门邀请小林老师来广州白云站采风创作了一批有趣的漫画和文案,希望借助春运这个时间节点,结合广州白云站“云山珠水 盛世花开”设计理念开展的专题漫画展。

与此同时,“广州市图书馆”和钢琴也进驻广州白云站候车大厅,旅客可以免费借阅图书和在网上预约弹奏钢琴。

广州白云站已开启通宵运营,为做好夜间旅客服务工作,车站加强值守,并安排工作人员在进站口、候车厅、站台等重点场所开展问讯帮扶服务。车站加强站内照明、供暖、空调等用电设备的巡检力度,确保设备设施状态良好。

白云机场第四跑道正式启用

新快报讯 记者李佳文 通讯员机场宣报道 1月23日零时,广州白云机场第四跑道正式启用,8时10分,第四跑道迎来了第一个航班——CZ6731航班平稳降落在跑道上。白云机场由此正式进入“四跑道时代”。这意味着白云机场在提升航空运输能力、优化飞行保障体系方面迈出了坚实的一步,也为航空公司优化航班编排提供了广阔空间。第四跑道启用后,白云机场成为粤港澳大湾区唯一的四跑道机场。

与此同时,白云机场三期扩建工程还在紧锣密鼓进行,第五跑道也正如火如荼建设中。

广铁集团抢运1300万吨电煤保障春节用电

新快报讯 记者许力夫 通讯员李慧 刘胜昊 孟祥琳报道 春节将至,迎峰度冬,城市用电量和用电负荷增长迅速。为确保人民群众温暖过冬过节和节后工业用电需求,广铁集团全力充分发挥煤炭运输骨干作用,开辟电煤运输专项通道。

入冬以来,广东地区多次冷空气过境,又恰逢春节,企业和居民用电量需求不断攀升。为实现“电厂有需求,电煤有保障”,负责广东铁路货运的广深、广州铁路物流中心充分运用大亚湾、高栏港、阳江港、广州港等大型港口煤运通道能力,制定“一企一策”“一港一策”运输方案;增配人、车、机等资源,货场、车站调度、专用线等各部门协调联动,提高车机利用率和作业效率,全力保障下元、南雄等多个站点电煤运输高效畅通。

据悉,广铁集团在做好电煤运输的同时,全力发挥铁路运量大、耗能低、排放少、污染少的绿色环保优势,加强煤炭运输抑尘管理,确保电煤运输绿色环保。入冬以来,广铁集团累计抢运电煤1300万吨,满足了粤湘各大电厂持续的攀升需求,助力企业和居民温暖过冬。

专题

做您身边的银行 也是您身边的图书馆

工行广州分行首家书香网点正式挂牌



■番禺图书馆中国工商银行广州南大路支行分馆。

新体验!”家住大石的客户张女士感慨地说道。

工行广州南大路支行(即番禺图书馆中国工商银行广州南大路支行分馆)位于广州市番禺区105国道大石段561号首层,阅览面积400m²,配备了近2000册图书,种类丰富,以金融专业书籍为主,同时涵盖文学名著、科普读物、儿童绘本等类别,满足不同读者群体的

阅读需求;南大路支行还配备了自助图书借还办证一体机,实现与广州市内公共图书馆通借通还,为读者提供了极大的便利。

“平时喜欢带小孩来万民城玩,这边配套齐全,逛街购物吃饭俱全,现在又有阅读港湾,在一个地方就可以实现吃喝玩乐和学习,真是太方便了。”活动现场的李女士说道。

在活动现场,以“岭南佳胜自天开一诗词里的湾区”为主题的诗词展览正在举办,据说展览内容与番禺图书馆一致,后续,支行也将不定期举办各类主题展览,积极弘扬中华文化,展现湾区文化魅力,进一步丰富读者文化体验。

工行广州华南支行负责人表示,将以此次挂牌仪式为新起点,构建起“客户需求为先、借阅流程顺畅、书籍供给充足、读书活动丰富”的书香特色网点运营体系,做好书籍的管理维护,了解客户的需求建议,及时补充书籍品类,注重区域文化活动联合,精心开展阅读活动,推动形成爱读书、读好书的良好风尚,为地方经济注入新活力。

“书香工行”,为繁忙的城市生活营造一方静谧而温馨的阅读乐土,让客户在等待服务的间隙时间看看书,也让阅读成为一种文化休闲新方式。广州工行诚邀广大市民一起来到南大路支行,相聚“书香工行”,共同在书本的海洋里恣意徜徉。